

一批新规6月1日起施行 “进口货”要便宜了



北京最严禁烟令实施前夕,5月30日,北京鸟巢上设置了几个大型禁烟标识。

新华社北京5月31日电 多种日用消费品的进口关税将大幅降低,绝大部分药品政府定价将被取消,民营将被鼓励参与基础设施与公用事业投资……6月1日,多个关系到国计民生的规章制度开始施行,将对我们的生活产生深刻影响。

最严禁令来袭 京沪地方新规剑指城市“顽疾”

除了国家层面的新规外,6月还有一批备受关注的地方法规开始生效,为治理城市“顽疾”提供了解决思路。

被称为“史上最严”的《北京市控制吸烟条例》6月1日起施行。北京全市范围公共场所、工作场所室内环境及公共交通工具内将禁止吸烟;以未成年人为主要活动人群的场所,对社会开放的文物保护单位、体育场、儿童医院等场所的室外区域均为禁止吸烟区域;违反条例将被处以个人最高200元人民币、单位最高10000元的罚款。据悉,这是目前国内与世界卫生组织制定的《烟草控制框架公约》最为接轨的一部地方性法规。

上海自6月1日起将重拳整治违法搭建“阳光房”、装修时打掉承重墙、擅自增加隔间用于群租等现象,5类影响住宅安全和正常生活秩序的违法违规行为将被纳入信用信息平台进行管理。根据违法行为的不同性质,征信部门设置了从90天到5年不等的信用查询期限,始终未整改的违法行为则可长期查询。

部分日用消费品关税下降 “进口货”要便宜了

据财政部公告,自2015年6月1日

起,我国部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率将下调,平均降幅超过50%。

在本次调整中,西装、毛皮服装等的进口关税将由14-23%降低到7-10%,短筒靴、运动鞋等的进口关税由22-24%降低到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%,护肤品的进口关税由5%降低到2%。加上此前几年为促进消费和改善民生已经实施低关税的产品,我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。

不仅如此,我国近期还将陆续推出一揽子旨在满足消费升级的改革举措,如增设和恢复口岸进境免税店,合理扩大免税品种,增加一定数量的免税购物额等。

药品定价大举“松绑” 虚高药价有望回归

《推进药品价格改革的意见》6月1日起正式施行,我国将取消绝大部分药品政府定价,药品采购机制也将同步完善。这是我国近20年来首次大刀阔斧地废除管制药价的文件和措施,以市场为主导的药品价格形成机制迈出了实质性的一步。

根据意见,除麻醉、第一类精神药品外,其他药品政府定价全部取消。2000多种医保基金支付的药品,将通过制定医保支付标准管理;200多种专利药品和独家生产药品,将建立公开透明、多方参与的谈判机制形成价格;医保目录外的血液制品、国家统一采购的预防免疫

药品、国家免费艾滋病抗病毒治疗药品和避孕药具,将通过招标采购或谈判形成价格。此外,国家发改委还废除了166个部分管制药品价格的文件。

国家卫计委相关负责人透露,目前国家卫计委正会同有关部门研究制定谈判的方案,在今年选择一些临床必需、价格比较昂贵、社会比较关注的重点药品开展价格谈判。

社会力量可参与公共服务设施建设 民营资本获得投资新领域

《基础设施和公用事业特许经营管理办法》将于6月1日起施行。这是国家发改委近期出台的一系列促进社会资本参与公共服务设施建设的重要措施之一,为民营资本进入新的投资领域铺平道路。

据了解,目前很多民营资本在参与基础设施和公用事业投资时都遭遇了“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”的“三门”现象,极大阻碍了民营资本参与的积极性。办法规定,任何单位或者个人不得干涉特许经营者合法的经营行为,特许经营者有获得补偿权和优先续约权;鼓励金融机构与参与竞争的法人或者其他组织共同制定投融资方案,对符合条件的项目,贷款期限最长可达30年。

今年5月,国家发展改革委发布了1043个政府和社会资本合作项目,总投资197万亿元,涵盖水利设施、市政设施、交通设施、公共服务、资源环境等领域,各类社会资本可通过特许经营、政府购买服务、股权合作等多种方式参与建设及运营。

最高检: 领导“打招呼”可追刑责

本报讯 领导过问案件,轻则提醒训诫,重则纪律处分,造成严重后果的追刑责。昨天上午,最高检公布一套实施办法,从6个方面对领导干部过问案件做出详细部署。

3月30日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》,中央政法委近日印发《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》,下称“两个规定”。

在此基础上,最高检制定了贯彻执行“两个规定”的实施办法,提出对违反规定过问人的责任追究,情节较轻的,给予提醒或诫勉谈话;构成违纪的,给予纪律处分;造成严重后果,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

对不如实记录人的责任追究,予以警告,通报批评;两次以上不记录或不如实记录的,依据有关规定给予纪律处分;主管领导授意不记录或不如实记录的,依法依规追究主管领导的责任。对打击报复人的责任追究,依据党纪和检察纪律等规定,给予纪律处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(新京)

首例MERS患者病情加重 其密切接触者追踪至64人 仍有13人“失联”

新华社广州5月31日电 广东省卫生计生委31日通报,5月29日发布的确诊病例目前病情加重,间中有高热,胸片示渗出灶较前增多,氧合变差,符合中度急性呼吸窘迫综合征(ARDS)诊断,其密切接触者已追踪至64人,但仍有13人“失联”。

31日上午,广东省卫生计生委派出第三批临床专家组到惠州市中心人民医院指导医疗救治,并决定从6月1日起,安排省临床专家每批两人在惠州市中心人民医院驻点协助指导治疗患者。

通报称,广东将继续加强密切接触者的搜寻和隔离观察,通过卫生计生和公安等部门核查,确认该省应追踪的密切接触者共77人,截至目前,全省已追踪64人,全部采取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。尚未取得联系13人,其中乘坐永安巴士乘客11人(没有乘客信息登记记录),香港通报可能进入该省的同航班乘客2人(通过公安核查信息正在联系)。

惠州医生抽签进入 ICU特护MERS患者

今天首次抽签确认第一批前往ICU特护输入性中东呼吸综合征患者名单,首批排除已婚医护人员,如果爆发就全员参与。我希望事情能快点得到控制,因为我真TM不想去,但是如果事情到了那一步,我也只能选择勇往直前!所以亲爱的家人,你们一定要好好的,让我没有后顾之忧-

本报讯 据广州日报报道,广东惠州中心人民医院的医护人员已抽签进入ICU特护输入性中东呼吸综合征患者。未婚的医护人员作为第一梯队参与抽签,已婚的医护人员作为第二梯队。有人在朋友圈和亲友道别(上图)。(中新)

个税改革方案有望年内出台

本报讯 经过十几年的修改,个税改革方案终于有望出台。在国务院批转发改委《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见》(下称“意见”)中,个人所得税改革同资源税改革一起出现被寄予厚望。记者获悉,经过多方的讨论,个税改革方案今年内有有望出台,目前财政部已经组织了多名专家进行讨论,并成立了个税改革专家组,人员包括经济、法律、征管、税制等方面的人士,主要内容是对个人所得的税率、税率,以及综合征收范围、征管技术等方面的内容进行研究,为年内出台方案做准备。

“从立法程序看,个税在今年也会出

台改革草案,按照财税体制改革的进度,2017年个税将立法,今年出台方案,然后进入讨论、论证等环节,从时间周期上看也合适。”一位财税系统人士说。

记者获悉,个税改革的最终方向是逐步建立综合与分类相结合的个人所得税制,根本原则是把个人所有收入综合计算,然后根据相应的税率,考虑抵扣额,但做到这些的前提就是要个人把全部收入都上报税务机关。

中国社科院财经战略研究院研究员张斌分析,通过个人上报信息,可以了解纳税人在不同时间、地点的纳税信息,方便政策制定部门在个税税率、税制制定

等方面的考虑。“改革的核心是征管力量是否能够跟上,因为目前个税征管工作还是由地税部门来完成,这些具体征管工作需要各部门的衔接。”

个税改革方案首先要符合全面征管的特点,然后才考虑公平和效益,这是部分财税专家对个税改革方案的一个总体观点。在多个公开场合,财政部部长楼继伟表示,个税改革的方向是由目前的分类税制转向综合和分类相结合的税制。在对部分所得项目实行综合计税的同时,会将纳税人家庭负担,如赡养老人、按揭贷款等情况计入抵扣因素,以体现税收公平。(人民)

辽宁葫芦岛 一居民住宅楼发生爆炸

本报讯 昨天早上5点47分,辽宁葫芦岛化工十一区居民楼发生爆炸,一单元靠路边一侧1至3楼坍塌,3人被困,11人受伤。

据了解,该楼为三层砖混结构住宅,爆炸致部分墙体倒塌,共涉及6户居民。经救援,被困者中1人获救两人死亡,三人是一家人。经勘察爆炸或是液化气泄漏导致,具体原因还在调查中。(新华)